

龙腾狮跃闹新春

受邀赴意共联欢 龙狮队员排练忙



1月20日,在平顶山学院体育馆里,16名龙狮队员在紧张排练。

□记者 邢晓蕊/文 李英平/图

本报讯 伴随着时而和缓、时而激昂的音乐,一条金龙昂首摆尾,腾空而起……1月20日上午,在平顶山学院体育馆,大学生们舞起巨龙,耍起雄狮,紧锣密鼓地排练着。为参加意大利新春联欢活动,队员们也是拼了,白天黑夜训练不停。

精彩表演受欢迎 鼠年再次受邀约

当天下午3点多,平顶山学院体育馆内,龙腾狮跃,热闹非凡。一条金色巨龙跟着“龙珠”,不断做出游龙、滚龙、腾进、盘旋等动作,“龙腾九霄”的造型更是气势非凡。

另一边,两只雄狮伴随着锣鼓声,腾起、跳跃、眨眼、扇耳,把威猛中带着可爱的神态表现得淋漓尽致。

龙狮队教练周加兵说,平顶山学院龙狮队成立于2005年,常年参加国际、国内龙狮比赛,多次获得冠军。现在这支龙狮队是去年9月份组建的,16名成员多为大二、大三的学生。

去年春节,学院龙狮队受邀到意大利米兰进行了为期10天的文化交流访问演出,受到当地民众的热烈欢迎。今年,他们再次受到米兰中国文化中心邀请,将于1月30日至2月11日到意大利米兰等多个城市参加鼠年新春龙狮会。

“这支龙狮队的成员大都没有出国参加过展演,在训练当中既要

对他们进行动作、套路的训练,还要进行文化、礼仪等方面的教育,希望能把我们最好的形象带到国外去。”周加兵说,学生们都来自体育学院,家在全省各地,为了排练,他们牺牲了寒假休息时间,晚上常常要排练到9点多。

挥汗如雨忙练兵 力争展最美风采

“龙头”王和平正读大二,长得人高马大,举着三四公斤重的龙头满场跑动,在没有暖气的训练场上,他只穿了件背心,仍汗如雨下。“挺累的,”他气喘吁吁地说,“累倒是不怕,就怕自己没有把龙的神韵展示出来。”王和平说,苦练之余,他常和队友们一起琢磨舞龙动作,通过和“龙珠”互动,想方设法展示出龙的精神来。

“中国龙是一种民族精神的象征,能够把中国的文化传播到国外去,我感到非常自豪。”大三学生郭旭阳去年就参加了意大利的新春舞龙会,想起当时的情景,他分外激动。“记得在当地一所小学表演后,所有人使劲鼓掌。校方突然播放了我们的国歌,当地华侨小学生跟着唱,我们都站得笔直,一种民族自豪感油然而生,大家激动得热泪盈眶。”郭旭阳说,今年能再次到意大利演出,他训练时更加刻苦。“我们的动作增加了难度,比如‘龙珠’要依次踩上三个人的肩膀,再站立起来。为了让表演更精彩,我们录下排练的视频,晚上一遍遍地播放,大

家共同讨论,力争把动作做完美。”

李帅辉是龙身第八把,舞龙过程中做造型时,他肩上常站着人。“我要扛人,并且是瞬间爆发,练得多了,就出现了高低肩。腰也有些疼,休息的时候,我和队友就互相按摩按摩,会好一些。”李帅辉说,“相信汗水不会白流,我们会舞出精彩。”

“龙珠”张志立去年到意大利参加过舞狮表演,他练过武术,身手敏捷。表演时常会跃上队员的肩膀,做一些高难度动作。“舞龙全靠团队协作,我们练得久了,配合得比较默契,希望这次表演得更好。”他满怀信心地说。

“三分狮,七分舞。”舞狮就要舞出狮子的威猛。参加舞狮表演的谌聪和史周航分别充当狮头,他们要经常保持马步、弓步等姿势,两手还要不停地转动狮子头,让狮子做出眨眼、摇头等动作。练习时间长了,有时拿筷子吃饭手都发抖。

周加兵说,经过精心创编,今年龙狮表演在造型上、音乐上融入了更多中国元素,比如设计了玉珠造型,使用了《茉莉花》的音乐背景等,希望通过形式活泼、表演优美、带有浪漫色彩的传统形式,向外国友人和海外同胞展示独具中国特色的优秀传统文化,送上美好祝福。



扫码关注
了解更多

不差钱,就想恶心前女友? 一女子被骗5000多元

□记者 胡耀华

本报讯 “俺来报案哩,俺被骗了5000多元钱。”1月19日,在鲁山县公安局熊派派出所,一名女子含着泪说。

报案女子叫史某,今年21岁,家住熊背乡。1月18日,史某通过网络聊天认识了一名叫“苏晨”的男子。该男子自称被女友抛弃,对方给了他60万元青春补助费,他不稀罕这些钱,也不缺钱,就想找人恶心恶心他前女友,证明爱他的人多的是。“苏晨”说,只要有人以转账形式给他发六个红包,每个红包钱额888元,一个红包上注明一个字,六个红包组成“苏晨我好爱你”,他就可返还同样金额9倍的红包,而且对方发出去的红包他也不会接收,到时候自动退回,他的60万元发完为止。

“开始我也不信,后来他让我加他微信,让我看他朋友圈,还说得可怜巴巴的,让我帮帮忙。”史某说,对方的微信名字

叫“feng20031129”,加上好友后果真在他朋友圈看到了很多类似信息,并且有不少网友以此方式给他转账。史某按照对方朋友圈里转过账的微信名字添加好友后询问此事,对方告诉她的确是真的,她们转账后确实收到了9倍的返还,而且发出去的红包又自动退回。于是史某动了心,给对方先后发了3个红包,对方确实没接收。后来又发时,系统自动出现了诈骗提示,她无法再继续发送红包。这时“苏晨”让她加另一个微信号,就这样,史某又加了“lyml5933634835”的一个微信号,又以转账形式给对方发了3个红包,每个888元,共向两个号发出5328元。

令史某想不到的是,6个红包发出不久,对方全部收了,而且把她拉黑,任凭史某千呼万唤,对方再没了音讯。史某这才意识到上当了。

目前,该案已移交鲁山县公安局反诈中心侦办,案件正在进一步侦破中。

追踪报道

盛世御源小区用上天然气

□记者 王辉

本报讯 市区稻香路北段盛世御源小区居民入住近两年,小区一直不通天然气,居民平时烧水做饭很不方便(上月20日本报A6版曾报道)。近日,记者得知,盛世御源小

区居民终于用上天然气了。

该小区居民牛先生等人说,经过平顶山燃气有限责任公司施工人员近一个月紧张施工,安装了天然气管道,进行调压试气后,1月16日,盛世御源小区居民正式用上天然气。

新闻短波

昨天上午,郟县一高组织人员到帮扶贫困村堂街镇李世和庄东村开展义写春联送祝福活动,现场书写送出春联200副,还给9名贫困户、6名老党员送去了年画和米、食用油等年货。(孙书贤)

昨天上午,郟县堂街镇富轻购物广场志愿者先后到堂街镇敬老院和李口镇敬老院开展新春慰问活动,为两家敬老院送去了价值4000元的米、油和肉等爱心物资。(孙书贤)

昨天上午,市退役军人事务局和民建新华区基层委员会二支部的有关负责人来到新华区香山管委会徐洼村,慰问退役军人鲁玉瑞和丁百县,送去大米、食用油等慰问品。(高红侠)

昨天,市四中师生在校门口书写春联,赠送给附近居民,为大家送上新春祝福。(邢晓蕊)

昨天上午,新华区新新街街道联合爱心企业百花超市送温暖,给辖区10户困难家庭送去了米、面、油等生活用品。(牛超)

讲述个人与家、家与城市的故事

“我家在鹰城”家庭相册影像开展

□记者 娄刚

本报讯 历经一年的征集整理和编辑,由市美术馆主办,平顶山学院文学院、市教育电视台、市摄影家协会、中国平煤神马集团摄影协会作为学术支持单位的“我家在鹰城”家庭相册影像展昨天在市文化艺术中心

开展,展览将持续至年后。

此项展览展出5个家庭共计300余张照片,讲述了个人与家庭、家庭与城市建设共同发展的故事,用一张张照片构建起平顶山这座城市集体的记忆。5个家庭,5个不一样的幸福故事,向人们讲述了他们在平顶山生活的过去和现在。据市美术馆

长郭月霞介绍,此项活动征集照片的同时,采用微纪录片的形式采访当事人家庭,留下了宝贵的影像资料。

“我家在鹰城”家庭相册影像征集活动将持续进行,欢迎整理你家的老照片,并用你自己的文字表述照片背后的故事,市美术馆联系电话:0375-3783806。

来电照登

市民张先生昨天来电:市区光明路135号院大门口经常有车辆乱停乱放,影响居民出入。

市民刘先生昨天来电:市区茶文街与建设路交叉口东路南非机动车道上有一下水道窞井盖陷落,存在安全隐患。

热线回复

市区东安路与矿工路交叉口东路北有一下水道向外冒污水,气味难闻。

昨天下午3点左右本报热线工作人员与反映人董女士取得联系得知,堵塞下水道正在疏通中,并对本报表示感谢。